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ze zastupitelstva a rady města
ZASTUPITELSTVO NA SVÉM DRUHÉM ZASEDÁNÍ DNE 15. 2. 2023

RADA MĚSTA NA SVÉM PÁTÉM ZASEDÁNÍ DNE 20. 1. 2023

RADA MĚSTA NA SVÉM ŠESTÉM ZASEDÁNÍ DNE 7. 2. 2023

RADA MĚSTA NA SVÉM SEDMÉM ZASEDÁNÍ DNE 15. 2. 2023

•	 schválilo rozpočet města Horní Ce-
rekev na rok 2023
•	příjmy ve výši 68 636 430 Kč
•	výdaje ve výši 100 781 730 Kč
•	financování ve výši 32 145 300 Kč

•	 schválilo střednědobý výhled roz-
počtu města na období 2024–2025
•	 neschválilo nabídku na odkup pro-
dejny v místní části Hříběcí za 1,3 mil. Kč
•	 rozhodlo pořídit nový územní plán
•	 schválilo veřejnoprávní smlouvu s SDH 
H. Cerekev o poskytnutí finanční podpory 
z rozpočtu města ve výši 60 tis. Kč

•	 schválilo veřejnoprávní smlouvu 
s SK Horní Cerekev o poskytnutí finanč-
ní podpory ve výši 170 tis. Kč
•	 schválilo veřejnoprávní smlouvu s PRI- 
MA SPORT Horní Cerekev o poskytnutí 
finanční podpory ve výši 70 tis. Kč
•	 schválilo veřejnoprávní smlouvu 
s Diecézní charitou Brno o poskytnutí fi-
nanční podpory ve výši 1 117 691 Kč
•	 schválilo obecně závaznou vyhláš-
ku O době nočního klidu
•	 schválilo předložení žádosti o  do-
tační podporu na akci „Rekonstrukce 

objektu Mateřské školy Horní Cerekev 
č.p.367“ z  dotačního programu Minis-
terstva financí ČR
•	 vzalo na vědomí informace o probí-
hajících investičních akcích města: zpra-
cování energetického auditu veřejného 
osvětlení; rekonstrukce MŠ; posílení vo-
dárenské soustavy města; rekonstrukce 
kabin na fotbalovém hřišti; rekonstruk-
ce vodovodu a  kanalizace v  ulici Na 
Sádkách; rekonstrukce části vodovodu 
v místní části Těšenov; dokončení chod-
níků v místní části Hříběcí

•	 schválila cenovou nabídku na li-
kvidaci azbestových desek v  MŠ 
Horní Cerekev od firmy Miramid s.r.o. 
s nejnižší cenou, a to 313 500 Kč
•	 schválila žádost ředitelky MŠ 

•	 schválila cenovou nabídku firmy NE-
ZDARA-instalatérství s.r.o. na realizaci 
prací v okolí vrtu a vodojemu v lokalitě 
Pláňava v ceně 169 400 Kč vč. DPH
•	 schválila udělení plné moci Jiřímu 
Doskočilovi při zastoupení města Horní 
Cerekev na valné hromadě Honebního 
společenstva Hříběcí
•	 rozhodla nevyhovět žadatelům Zdra-
votní klaun a Centrum pro neslyšící a ne-
doslýchavé Kraje Vysočina o  finanční 
podporu z rozpočtu města Horní Cere-
kev z důvodu pozdního podání žádostí 
•	 schválila smlouvu o věcném břeme-
ni se společností EG.D, a.s. na pozemku 
p. č. 1009/1 a p. č. 1018/4 v k. ú. Těšenov 

•	 schválila dotační podporu spol-
kům: Potápěčský spolek Pelhřimov (30 
tis. Kč); Cyklo team Sauna Bar HC (15 
tis. Kč); AVZO Horní Cerekev (35 tis. 
Kč); MC Klubíčko (10 tis. Kč); Hříbátka 
(5 tis. Kč); EmaDry (5 tis. Kč); Hříběcké 
divadýlko (15 tis. Kč); Cerekváček (40 
tis. Kč); Fotbalový klub Hříběcí (20 tis. 
Kč); Moravský rybářský svaz (5 tis. Kč); 
NEXPA (40 tis. Kč); Český svaz včelařů 
(10 tis. Kč); Sdílení o.p.s. (5 tis. Kč)
•	 schválila předloženou smlouvu o zří-

o  vznik odloučeného pracoviště 
v objektu ZŠ od ledna do září 2023 
v souvislosti s rekonstrukcí MŠ
•	 schválila propachtování pozemku 
p. č. 83/1 o  výměře 1425 m2 v  k. ú. 

za jednorázovou úhradu ve výši 2 tis. Kč
•	 schválila žádost manželů Evy 
a Františka Klubalových o osvobození 
od místního poplatku za komunální od-
pad v roce 2023 
•	 projednala a  vzala na vědomí vý-
pověď nájemní smlouvy z nebytových 
prostor na adrese Tyršova 239 v Hor-
ní Cerekvi, kterou podala současná ná-
jemkyně Alena Palánová k 30. 4. 2023
•	 projednala žádost Jaroslava Serbu-
se, nájemce městského bytu, o rozšíře-
ní bytové jednotky
•	 projednala žádost o pronájem měst-
ského bytu, kterou předložila Petra Vít-
ková

•	 vzala na vědomí výpověď z obecní-
ho bytu, kterou předložil současný ná-
jemník Michal Kůta k 12. 2. 2023
•	 schválila žádost o pronájem obecní-
ho bytu, kterou předložil David Rychta
•	 projednala nabídky společnosti 
Galileo Corporation, s.r.o. na úpravu 
a  rozšíření webových stránek města 
a rozhodla se nabídku nevyužít
•	 schválila návrh na pořízení PD za 
20 tis. Kč bez DPH na realizaci instala-
ce výtahu do objektu radnice na nám. 
T. G. Masaryka č.p. 41 v Horní Cerekvi
•	 schválila realizaci stavby kanaliza-
ce v ulici Na Sádkách v HC a opravu 
vodovodu v místní části Těšenov

Horní Cerekev za min. cenu 5 Kč/m2

•	 projednala předložený návrh roz-
počtu města Horní Cerekev na rok 
2023 a  po zapracování navržených 
změn s návrhem souhlasí

zení věcného břemene na pozemku p. č. 
2592/4 v k. ú. Horní Cerekev se společ-
ností EG.D, a.s. za jednorázovou úhradu 
ve výši 2 tis. Kč
•	 rozhodla uzavřít Smlouvu o nájmu 
pozemku p. č. 83/1 v k. ú Horní Cerekev 
s manželi Michaelou a Martinem Chábo-
vými za roční nájemné ve výši 6 Kč/m2 
•	 odsouhlasila znění smlouvy s Krajem 
Vysočina na opravu komunikace a chod-
níků v ul. Fűgnerova v Horní Cerekvi
•	 odsouhlasila znění smlouvy s Krajem 

Vysočina o  budoucí smlouvě o  zřízení 
služebnosti na pozemku p. č. 656/18 a p. 
č. 700 v k. ú. Hříběcí za účelem účelem 
obnovy veřejného osvětlení
•	 schválila provozní příspěvek pro MŠ 
Horní Cerekev a určila výši splátek pro 
letošní rok
•	 schválila provozní příspěvek pro ZŠ 
Horní Cerekev a určila výši splátek pro 
letošní rok
•	 schválila předložené Rozpočtové 
opatření č.1
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slovo místostarostky

a vy se s nimi můžete detailně sezná-
mit uvnitř tohoto čísla. Nejzásadnější je 
rekonstrukce mateřské školy a moder-
nizace jejího gastro provozu. Vzhledem 
k finanční nákladnosti stavby máme po-
danou žádost o dotaci. Naopak dotace 
jsme už získali na posílení vodárenské 
soustavy Horní Cerekve nebo na mo-
dernizaci interiéru knihovny. 

Mám radost, jak se městu daří v zís-
kávání finančních podpor od státu 
i z EU, a že jsme stále aktivní a další žá-
dosti podáváme či chystáme. Význam-
ně se tím šetří prostředky města, které 
mohou být tak využity zase jinde.

Doufám, že stejně tak jako my spat-
řujete předložené akce jako smyslupl-
né a přínosné pro rozvoj našeho měs-
ta a místních částí, a těším se na jejich 
dokončení.

Markéta Vaňková
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Vydává: MěÚ v Horní Cerekvi, nám. T.G.M. 41, 394 03 Horní Cerekev. 
Evidováno pod číslem MK ČR E 11387.
Redakce a inzerce: vedoucí redakčního kolektivu Jana Kudrhaltová, 
e-mail: zpravodaj@hornicerekev.cz

Tisk a sazba: RAIN, s. r. o., Jindřichův Hradec, tel: 384 362 512

Za správnost příspěvků odpovídá autor. Anonymy nebudou otištěny. 
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Město Horní Cerekev

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Hor-
nocerekvického zpravodaje, máme za 
sebou schválení nejdůležitějšího do-
kumentu pro tento rok, a  to rozpočtu 
města Horní Cerekev. Je silně proin-
vestiční a zastupitelstvo města ho jed-
nomyslně schválilo.

Takto nastavený rozpočet si může-
me dovolit díky dobrému hospodaře-
ní v uplynulých letech, kdy jsme správ-
ně predikovali, v odhadech především 
daňových příjmů jsme se drželi radě-
ji takzvaně při zemi a dokázali našetřit 
dostatečný objem finančních prostřed-
ků. Intenzivně jsme připravovali projek-
ty, které nyní můžeme začít realizovat. 

Dovolte mi vás v krátkosti seznámit 
s  těmi většími a finančně náročnějšími 
plánovanými akcemi na rok 2023. Šir-
ší písemnou i  obrazovou dokumenta-
ci vám samozřejmě představíme vždy 
v době, kdy budou probíhat.

Nejdříve bych zmínila opravy komu-
nikací. V rámci města plánujeme opra-
vit ulici Fűgnerova, a silnice vedoucí ke 
hřbitovu a k Pazderáčku. Dojde ale i na 
místní části Hříběcí, Těšenov a Turovka. 
Na některé z těchto akcí budeme žádat 
o  dotační podporu z  Ministerstva pro 
místní rozvoj. 

Mysleli jsme také na chodce. Hned 
na jaře bychom rádi nechali vydláždit 
plochu mezi kostelem a  farou a chod-
níky napříč parkem na náměstí. Ve fá-
zi projekční přípravy je pak výstav-

ba chodníků v ulici Štítného a Tyršova. 
Když všechno půjde podle plánu, za-
čneme s nimi na podzim.

Méně viditelné, ale nikoli nepodstat-
né jsou pak investice do důležité tech-
nické infrastruktury. Probíhá oprava re-
tenční nádrže v Turovce podpořená do-
tací z  Ministerstva zemědělství. V  ná-
sledujících měsících dojde na obnovu 
kanalizace kolem rybníka Kuchyňka 
nebo na výstavbu kanalizačního řadu 
na svedení dešťových vod z areálu far-
my Kratochvíl mimo čistírnu odpadních 
vod. Letos přijde na řadu také obno-
va odlehčení kanalizace pod rybníkem 
Truhlářský a po jejím dokončení budou 
přepojeny kanalizační přípojky z domů 
v ulici Na Sádkách na nový kanalizač-
ní řad. V  rozpočtu města je počítáno 
i s  rekonstrukcí vodovodu v ulici Tržní, 
Fűgnerova a také v Těšenově.

Nový kabát dostane i radnice. Na pře-
lomu jara léta bude provedena výměna 
střešní krytiny. Příjemnou novinkou bu-
de pak zpřístupnění budovy imobilním 
občanům, v zadní části přibude plošina. 
V současné době řešíme termín realiza-
ce. Ten závisí na získání dotace z Úřadu 
vlády ČR, o kterou budeme žádat. Díky 
ní bychom mohli významně ušetřit, pro-
to při přiznání dotace bychom s prove-
dením počkali na příští rok, v opačném 
případě by se vše dokončilo ještě letos 
na podzim.

Některé investice už naopak běží 

HORNOCEREKVICKÝ ZPRAVODAJsledujte nás
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úspory z let minulých. „Abychom moh-
li začít investovat, museli jsme mít při-
pravené projekty. Navíc jsme v  návr-
hu rozpočtu na rok 2022 počítali s pří-
jmy ve výši necelých 70 milionů korun 
a  ve skutečnosti to pak bylo přes 79 
milionů a naopak ve výdajích jsme plá-
novali 86 milionů korun, ale ve finále 
jsme utratili necelých 68 milionů. Tyto 
všechny skutečnosti nám letos umož-
nily připravit tak nákladné investiční 
akce,“ vysvětlila Markéta Vaňková.

Jana Kudrhaltová

spolkům je Cerekev živým městem 
s bohatým kulturním a společenským 
vyžitím,“ dodala Markéta Vaňková.

Jana Kudrhaltová

PODPORA ČINNOSTI
Oblastní Charita Jihlava� 1 117 691 Kč
SK Horní Cerekev� 170 tis. Kč
Prima sport H. Cerekev � 80 tis. Kč
SDH Horní Cerekev� 60 tis. Kč
Cerekváček � 40 tis. Kč
NEXPA � 40 tis. Kč
AVZO Horní Cerekev � 35 tis. Kč
Potápěčský spolek Pelhřimov� 30 tis. Kč
Fotbalový klub Hříběcí� 20 tis. Kč

MĚSTO VYHOVĚLO VŠEM SPOLKŮM

INFORMACE Z RADNICE
LETOŠNÍ ROK SE PONESE V DUCHU INVESTIC
Vysoce proinvestiční. Takový je rozpo-
čet Horní Cerekve na letošní rok. Po-
prvé v historii města výdaje přesáhnou 
100 milionů korun. Rozdíl mezi příjmy 
a  výdaji pokryje financování z  úspor 
a přebytků z loňska. „Investice jsou cí-
lené správným směrem,“ uvedl staros-
ta města Milan Kunst.

Návrh rozpočtu projednala rada 
města s finančním výborem a násled-
ně na svém únorovém zasedání jed-
nomyslně schválili všichni přítomní za-
stupitelé. „Děkuji všem za konstruktiv-
ní diskuzi. Rozpočet je sestaven reálně 
a zodpovědně,“ podotkla místostarost-
ka Markéta Vaňková.

Rozpočet je schodkový, je však mož-
né, že se rozdíl mezi příjmy a výdaji sní-
ží. „Během roku budu připravovat něko-
lik žádostí o dotace, příjmy z dotací ne-
jsou v rozpočtu zahrnuté, je tak možné, 
že některé náklady budou pokryté prá-
vě z nich,“ informovala místostarostka.

Nejvíce peněz půjde do školství, 
a  to téměř dvaadvacet milionů korun. 
Bezesporu největší investicí je rekon-
strukce mateřské školy. Město ale mys-
lelo i na opravu silnic, výstavbu chodní-
ků, bydlení, opravy vodovodů a kana-
lizací a na životní prostředí. Příjemnou 
novinkou bude i  bezbariérovost rad-
nice. „Máme v plánu vybudovat ploši-
nu pro imobilní občany. Ta tady dosud 
chyběla,“ sdělila Markéta Vaňková.

Financování pomohou výrazné 

Více než milion a půl dá město Hor-
ní Cerekev na podporu oblastní Cha-
rity, činnost spolků a  dobrovolných 
sdružení. „Všechny organizace, kte-
ré u nás fungují, jsou pro nás důleži-
té, proto jsme se vyhověli všem žada-
telům, kteří podali žádost včas,“ pro-
zradila místostarostka města Markéta 
Vaňková.

Co se týká množství žádostí, přišlo 
jich zhruba stejné množství jako loni, 
co naopak vzrostlo, byla výše podpory. 
Tradičně největší finanční podporu do-
stane oblastní Charita, která v Horní Ce-
rekvi zajišťuje pečovatelskou službu.

„Děkujeme Charitě za poskytová-

ní služeb v  našich pečovatelských 
domech a  všem, kteří se spolkovým 
činnostem věnují a  vymýšlí akce ne-
jen pro děti, ale i dospělé. Díky našim 

Hříběcké divadýlko � 15 tis. Kč
Cyklo team Sauna Bar HC	�  15 tis. Kč
MC Klubíčko� 10 tis. Kč
Český svaz včelařů� 10 tis. Kč
Emadry � 5 tis. Kč
Hříbátka � 5 tis. Kč
Moravský rybářský svaz Batelov� 5 tis. Kč
Sdílení � 5 tis. Kč

Výdaje příjmy

Daňové (50 275 120 Kč)
Nedaňové 
(10 471 900 Kč)

Příjmy
(68 636 430 Kč)

Financování
(32 145 300 Kč)

Bezpečnost (1 498 900 Kč)

Sociální služby (2 082 000 Kč)

Kultura (3 181 600 Kč)

Tělovýchova a zájm. činnost
(3 726 600 Kč)

Životní prostředí
(3 856 600 Kč)

Zemědělství
(7 662 000 Kč)

Průmysl a stavebnictví
(9 747 000 Kč)

Školství
(21 824 000 Kč)

Veř. správa
(19 065 130 Kč)Doprava (14 715 000 Kč)

Bydlení, odpady a územní 
rozvoj (13 423 500 Kč)

Výdaje
(100 781 730 Kč)

Finanční transfery
(7 889 400 Kč)
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KULTURNÍ DŮM PROKOUKNE A PŘIBUDE I WIFI PŘIPOJENí

NA NOVÉ PROSTŘEDÍ SI PŘEDŠKOLÁCI ZVYKLI RYCHLE

KNIHOVNA V NOVÉM: ZAČALA POSTUPNÁ REKONSTRUKCE

Ani zaměstnanci místního hospodářství 
města v  zimních měsících nezaháleli. 
Kromě prohrnování místních komunika-
cí a chodníků se věnovali i prořezávání 
korun stromů a  v  posledních týdnech 
i  dlouho odkládaným opravám horno-
cerekvického kulturního domu.

„Vzhledem k tomu, že kulturní dům je 
v  současnosti využíván jen minimálně, 

věnují se pracovníci města výmalbám 
hlavně v zázemí pro účinkující, na toa-
letách, schodišti na balkon a také v šat-
nách. Souběžně probíhá příprava roz-
vodů a  montáž zařízení pro šíření wi-
fi sítě, která bude dostupná ve všech 
prostorách tohoto objektu, a to včetně 
kotelny. Tam by mohlo v budoucnu při-
pojení k  internetu pomoci při monito-

Útulná, světlá a moderní. Taková bude 
Městská knihovna v  Horní Cerekvi po 
rekonstrukci, která odstartovala začát-
kem března. Jako první přišly na řadu 
nové knižní police v naučném oddělení. 
„Již na první pohled je zřejmé, že to bu-
de knihovně slušet,“ usmívá se knihov-
ník Miroslav Václavík.

„Od rekonstrukce si slibujeme celko-
vé vylepšení a zútulnění interiéru knihov-
ny, zkvalitnění služeb čtenářům, rozšíře-
ní nabídky služeb knihovny a  zlepšení 
poskytování informačních služeb a prá-
ce s  knihovním fondem,“ shrnula mís-
tostarostka Markéta Vaňková.

Postupně tak současné staré knižní 
police nahradí nové, sjednotí se stoly, 

přibude úložný prostor i vybavení dět-
ského koutku pro nejmenší čtenáře 
a obmění se i IT vybavení. „V současné 
době veřejnosti slouží zastaralý počítač, 
který už nestačí moderním softwarům. 
Koupíme proto nový i s  tiskárnou, kte-

rou budou moci čtenáři také využívat,“ 
přiblížila Markéta Vaňková.

Modernizace pomůže nejen k ulože-
ní většího počtu knih, ale i snazší orien-
taci v regálech. Navíc potěší i oko čte-
nářů. „Výběrem a kombinací světlejších 
barev, dojde i  k  celkovému prosvětle-
ní prostor naučného oddělení. Na zho-
tovení regálů počítá knihovna s využití 
místních firem. Dojde tak i na podporu 
regionálních podnikatelských subjek-
tů,“ vyzdvihla místostarostka.

Náklady na rekonstrukci budou zhru-
ba 236 tisíc korun. Dotace ze Státního 
zemědělského intervenčního fondu činí 
188 tisíc korun. Hotovo by mělo být do 
konce listopadu.

Jana Kudrhaltová

rování chodu plynového kotle,“ popsal 
starosta Milan Kunst.

Po dokončení prací v  kulturním do-
mě pracovníci města nastoupí do míst-
ních částí. „V plánu je výmalba společen-
ské místnosti v Těšenově a Chrástově a 
drobné opravy na kapličkách v Chrásto-
vě a Turovce,“ doplnil Milan Kunst.

Jana Kudrhaltová

V Mateřské škole Horní Cerekev panu-
je čilý stavební ruch. V lednu začala prv-
ní etapa rozsáhlé rekonstrukce, při níž 
dělníci zateplují strop, instalují akustické 
podhledy s novým osvětlením, rozvádí 
elektrické kabely a vyrovnávají stávají-
cí podklad pro obklady v prostoru jídel-
ny. „Vše běží podle plánu,“ informovala 
místostarostka Markéta Vaňková.

Chod školky rekonstrukce nijak ne-
narušila, jen předškoláci ze třídy Koťata 
se museli dočasně přestěhovat na zá-
kladní školu. „I když pro děti i pro paní 
učitelky bylo prostředí téměř neznámé, 
přizpůsobili jsme se všichni velice rych-
le. Dětem se v budově školy líbí, proto-
že se už těší do školy a cítí se být prá-
voplatnými školáky,“ řekla s  úsměvem 
učitelka Vladimíra Svobodová.

K dispozici mají jednu třídu a sklad na 
výtvarné potřeby. „V dopoledních hodi-
nách můžeme s dětmi využívat gymnas-
tický sál k  pohybovým hrám. Šatna je 
na chodbě hned vedle třídy, stejně jako 
umývárny s toaletami, takže máme vše 

po ruce. Na chodbu jsme si pořídili ještě 
velkou nástěnku, kde si rodiče mohou 
prohlédnout výtvory svých dětí. Nikdo 
není o nic ochuzen,“ pochválila učitelka.

v  krásných nových třídách,“ přidala se 
ředitelka školky Jana Nováková.

Do druhé etapy se rekonstrukce 
přehoupne na přelomu dubna a květ-
na. „To přijdou na řadu zbývající prosto-
ry – dvě třídy, kuchyň a zázemí. Před 
jejím zahájením dojde k přesunům jed-
notlivých tříd a kuchyně. Do zrekonstru-
ované třídy v rámci první etapy se pře-
sune třída nejmenších dětí – Ježečci. 
Děti z prostředního oddělení – Krtečci 
se naopak dočasně přestěhují do školy. 
Pro dětičky budou společně vařit paní 
kuchařky v prostorách kuchyně základ-
ní školy. Interiéry MŠ by měly být hoto-
vy do konce letošního srpna, venkovní 
zateplení fasády bude probíhat do říj-
na,“ nastínila místostarostka.

„Omlouváme se rodičům za nestan-
dartní podmínky během rekonstrukce, 
doufáme, že tato omezení přijímají s po-
chopením a uvítají, že jejich ratolesti bu-
dou navštěvovat modernější opravené 
prostory,“ dodala Markéta Vaňková.

Jana Kudrhaltová

Ani v samotné mateřince neřeší vý-
raznější problémy. „To, že je zadní část 
školky v  rekonstrukci, nás prozatím ni-
jak neomezuje. Děti jsou ve zbývají-
cích třídách. Na to, že se vedle pracu-
je s bouracím kladivem nebo vrtačkou, 
si pomalu přivykly. Občas se zeptají, co 
se děje, a tak si vyprávíme o tom, že je 
nutné, aby se naše školička opravila a 
na podzim jsme si mohli společně hrát 
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NEMOCNÉ STROMY MUSELY K ZEMI. NAHRADÍ JE NOVÉ
V polovině února musela být pokácena 
významná dominanta Horní Cerekve. 
Památný jasan v ulici Štítného, přezdí-
vané U  Jasanu, se stal nebezpečným 
pro své okolí, a muselo se tak přistoupit 
k tomuto definitivnímu kroku.

Strom byl v  minulosti několikrát 
ošetřen, tentokrát ho už však zachránit 
nešlo. Loni po odlomení jedné z hlav-
ních větví byla odhalena hniloba hlav-
ního kmene. „Následně byla na kmeni 
po odlomené větvi potvrzena rozsáh-
lá plodnice sírovce žlutooranžového. 
Jedná se o dřevokaznou houbu způ-
sobující hnědou hnilobu dřeva,“ přiblí-
žila místostarostka Markéta Vaňková.

„Dále byla v koruně stromu zjiště-
na plodnice neidentifikovatelné dře-
vokazné houby. Na povrchovém ko-
řenovém systému památného stromu 
se vyskytl dřevomor kořenový s typic-

ky černými plodnicemi připomínající 
tekutý asfalt. Jedná se o  nebezpeč-
nou houbu silně snižující provozní 
bezpečnost stromu,“ popsala Marké-
ta Vaňková.

základě žádosti ze strany města vyňa-
lo tento jasan ze seznamu památných 
stromů. Ořezání větví se ujali pelhři-
movští hasiči, kteří si zde vyzkouše-
li výškové práce, a o samotné skáce-
ní holého kmene se pak postarali pra-
covníci Krajské správy a údržby silnic 
Kraje Vysočina.

Za jasan město vysadí tři nové stro-
my. „Vybrali jsme místo mimo zástavbu 
města, aby v budoucnu svým vzrůstem 
neomezovaly a  neohrožovaly okolí,“ 
okomentoval starosta Milan Kunst.

Další nové stromy doplní do konce 
letošního roku do javorové aleje k Ši-
beničnímu vrchu. „Budou vysazené 
jako náhrada za kaštany, které káce-
li krajští silničáři podél cesty na Pelhři-
mov z  důvodu špatného zdravotního 
stavu,“ dodal starosta.

Jana Kudrhaltová

SHROMAŽDIŠTĚ U BRŮDKU SE OTEVŘE V DUBNU
Od 1. dubna se obnovuje provoz shro-
maždiště odpadů U Brůdku. Otevřeno 
bude stejně jako v  loňském roce, tedy 
každou středu od 13 do 17 hodin a kaž-
dou sobotu od 8 do 16 hodin.

Uložení většiny odpadu je pro obča-
ny bezplatné. Zpoplatněna je jen sta-
vební suť, střešní tašky, beton, staré ob-
kladačky a dlažba, a to 600 korunami za 
kubík. „Tento odpad je dále zpracová-
ván, což s sebou přináší nemalé nákla-
dy,“ vysvětlil starosta města Milan Kunst.

Jediné, co na shromaždiště U Brůd-
ku nepatří, je elektroodpad a bojlery. 
Pro jejich odkládání využívejte výhrad-
ně objekt místního hospodářství na 
adrese Kouřimského 204 v Horní Ce-

rekvi. K dispozici je kdykoliv.
Podmínky a pravidla pro ukládání 

odpadu zůstávají stejná. Shromaždiš-
tě slouží výhradně trvale žijícím obyva-
telům, majitelům chat a chalup v Horní 
Cerekvi a jejích místních částí Hříběcí, 
Těšenov, Chrástov a Turovka.

„Prosíme o důsledné dodržování po-
kynů obsluhy na shromaždišti a dodr-
žování provozní doby. Mnohokrát se už 
stalo, že někteří nezodpovědní lidé ne-
chali odpad před bránou, což je z po-
hledu životního prostředí vytváření čer-
né skládky. Prostor je monitorován a ta-
kovéto jednání může být i pokutováno,“ 
upozornil Milan Kunst.

Jana Kudrhaltová

BEZPLATNĚ
•	 dřevo ze staveb, okna, dveře, ná-

bytek
•	 kovové odpady
•	 tabulové sklo, sklenice, lahve
•	 velkoobjemový odpad (matrace, ča-

louněný nábytek, koberce, linolea…)
•	 nebezpečný odpad (barvy, ředi-

dla, oleje a jiné ropné látky)
•	 bioodpady (tráva, listí, větve a jiný 

biologicky rozložitelný odpad) 
•	 pneumatiky (pouze bez disků)

600 Kč/m3

•	 stavební suť, zbytky cihel, betonu
•	 staré střešní tašky
•	 keramika (obklady, dlažba…)

lze uložit

VODOVOD V TĚŠENOVĚ SE MODERNIZUJE
Staré nevyhovující osinkocementové 
trubky v Těšenově postupně nahrazu-
jí nové plastové. V budoucnu tak díky 

této výměně nebudou ohroženy do-
dávky vody kvůli praskajícímu vodo-
vodnímu potrubí.

„Před Vánocemi došlo k poruše ve-
dení, při jejíž opravě jsme zjistili, že je 
zde ještě staré osinkocementové potru-
bí, které je již za hranou životnosti. Jeli-
kož by hrozilo popraskání trubek v dal-
ším úseku, rozhodli jsme se přistoupit 
k celkové výměně dotčené části vodo-
vodního řadu za PE potrubí,“ vysvětlila 
místostarostka Markéta Vaňková.

Prvních zhruba padesát metrů děl-
níci vyměnili po Novém roce, projekt 
na další úsek se připravuje. „Bude-
me měnit i  trasu stávajícího vodovo-
du tak, aby vedl pouze po pozemcích 
ve vlastnictví města a ne přes soukro-
mé pozemky, změna trasy vodovodu 
podléhá vodoprávnímu povolení, kte-
ré budeme muset vyřídit,“ dodala mís-
tostarostka.

Jana Kudrhaltová

Kácení předcházel, po konzultacích 
s Agenturou ochrany přírody a krajiny 
Havlíčkův Brod, verdikt odboru život-
ního prostředí v Pelhřimově, kterým na 
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U VODOJEMU JE TÉMĚŘ HOTOVO
Práce kolem hlubinného hydrologické-
ho vrtu v lokalitě Pláňava běží podle plá-
nu. Napojení vrtu na stávající vodáren-
skou soustavu je hotové, zbývají dokon-
čit terénní úpravy a oplocení.

Téměř hotová je i  cesta, která vede 
od vrtu kolem vodojemu až na hlav-

ní silnici z Horní Cerekve na Pelhřimov, 
a zpevněná plocha mezi vodojemy „Pů-
vodní lesní cesta a přejezd přes potok 
byly silně poničeny nejen samotnými 
pracemi kolem vrtu, ale i lesní technikou 
při likvidaci kůrovcové kalamity,“ sdělila 
místostarostka Markéta Vaňková.

Při opravě bylo využito velké množ-
ství recyklovaného materiálu vzniklého 
drcením uložené suti ze shromaždiště 
odpadů U Brůdku. „Díky tomu jsme vý-
razně ušetřili finanční prostředky měs-
ta,“ vyzdvihl starosta Milan Kunst.

Jana Kudrhaltová

dění ve městě

CEREKVICKÝ MASOPusT SE VYDAŘIL, za rok na viděnou
Sněhurka se svými trpaslíky, cirkusá-
ci, divoká zvířata nebo třeba arabský 
šejk. Téměř třicet maškar pod taktov-
kou SDH Horní Cerekev letos převzalo 
vládu nad Horní Cerekví. Klíč od měs-
ta jim na pár hodin půjčil starosta Mi-
lan Kunst. Děkujeme všem, kteří se 
připojili k průvodu, i všem, kteří si pro 
nás připravili malé pohoštění nebo vě-
novali pár drobných do kasičky. Těší-
me se za rok znovu na viděnou.

Jan Čech,  
starosta SDH Horní Cerekev

BLÍŽÍ SE ÚKLIDOVÁ AKCE ČISTÁ VYSOČINA
Také letos jsme již tradičně přihlásili na-
še město do akce s názvem Čistá Vyso-
čina. Tato každoroční událost podporo-
vaná Krajem Vysočina je zaměřena na 
jarní úklid kolem krajských komunikací 
v okolí měst a obcí. Má upozornit na nut-
nost péče o životní prostředí a také pů-
sobit výchovně na naše děti. 

Na Hornocerekvicku bude akce pro-
bíhat v týdnu od 11. do 15. dubna. Na vý-
běr máte hned z několika tras – z Horní 
Cerekve směrem na Pelhřimov (po od-

bočku na Černov),  na Jihlavu (po znač-
ku okresu), na Novou Ves (po mostek 
v lese), na Švábov, Těšenov a z Hříběcí 
na Turovku a Bělou.

Ve všední dny můžete sbírat individu-
álně, stačí se jen domluvit na konkrétní 
trase a zdarma vyzvednout pytle na od-
pad a reflexní vesty v kanceláři starosty. 
Naplněné a zavázané pytle nechte u sil-
nice, odvoz a  likvidaci odpadu zajišťuje 
Krajská správa a údržba silnic. Hromad-
ně pak vyrazíme v sobotu 15. dubna ve 

13 hodin, a to již tradičně od radnice. Ce-
lou akci zakončíme v 16 hodin u KD, kde 
vyhodnotíme průběh, odměníme nejlep-
ší sběrače a opečeme si špekáčky.

Velký dík patří vám všem, kteří se této 
akce pravidelně účastníte. Budeme rádi 
i za zapojení členů spolků a plánujeme 
také organizovanou spolupráci s naší zá-
kladní školou. Vysočina je typická svou 
krásnou přírodou, pojďme proto přispět 
k udržení její výjimečnosti.

Milan Kunst

DĚTI SI KROUŽKY ZPESTŘILY MASKAMI
Děti z Tvořivého kroužku si samy vyro-
bily masky na maškarní. A děti z krouž-

ku Tanečky si užily netradiční tance 
v maskách a překážkovou dráhu.

Nela Lajtkepová, Nexpa
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Zase něco z pera cykloreportéra Libora
Vážení cyklisté, cykloturisté, sportovci 
a příznivci Cyklo teamu Sauna bar Hor-
ní Cerekev,

dovolte mi krátkou informaci o  dě-
ní v našem Cyklo teamu Sauna bar Hor-
ní Cerekev. Na Silvestra jsme uspořáda-
li cyklistickou bajkovou jízdu na nejvyšší 
vrchol Vysočiny – Javořici. Je to tradič-
ní zakončení naší cyklistické sezony.  Na 
sraz před Sauna barem se sjelo 12 cyklis-
tů převážně z našeho cyklo teamu a jako 
obvykle i přátelského Cyklohobby Ryná-
rec. V turistickém tempu skupina dojela 
na Javořici a tam v poklidu nasávala pří-
jemnou atmosféru přátelského setkání 
velkého množství turistů a cyklistů. 

V  současné době se nacházíme 
v přípravě na cyklistickou sezonu 2023. 
Naši závodníci se připravují individuál-
ně. Kromě kola využívali příznivých sně-
hových podmínek a fyzické sily nabíra-
li na lyžích. Například Petr Kadlec a To-
máš Obšil se v únoru zúčastnili Jizerské 
padesátky v dálkovém běhu na lyžích. 
Petr závodil v kategorii M69. Do závo-
du vyrazil s číslem 3884. Do cíle dorazil 

v čase 4 hodin 40 minut a 36 sekund. 
Ve své kategorii, kde dojelo do cíle 
356 závodníků, obsadil 147. a  celkově 
2003. místo. Tomáš startoval s  číslem 
2220 a  dosáhl lepšího času než Petr, 
a to 4 hodin 8 minut a 10 sekund. V ka-
tegorii M39 obsadil 379. místo (do cíle 
v  této kategorii dojelo 997 závodníků) 
a celkově skončil na 1249. místě. I Jan 
Fous vyrazil do běžecké stopy na závo-
dy v běhu na lyžích. V lednu se zúčast-
nil Studnické stopy a odnesl si odsud di-
plom za třetí místo v kategorii veterán.

Rád bych všechny cyklisty pozval na 
tradiční zahájení sezony 2023. To se 
uskuteční jako vždy 1. května od 10.30 
hodin. Sraz bude před Sauna barem 
a odjezd z náměstí TGM. Budeme rádi, 
když se s námi vydáte po trasách Tři vr-
chy Vysočiny. Na výběr budou značené 
trasy na 30 a 50 kilometrů, případně si 
účastníci mohou trasu upravit dle svých 
fyzických schopností. Organizační de-
taily budou sděleny před startem.

S pozdravem Ať nám to šlape se 
s Vámi loučí cykloreportér Libor

PO STOPÁCH INUITŮ SE VYDALO 74 LUŠTITELŮ
Jarní prázdniny jsou dobou, kdy vět-
šina dětí odjíždí na hory. Chtěli jsme 
ale těm, které zůstaly doma, prázdniny 
zpříjemnit a  nabídnout jim příjemnou 
procházku po Horní Cerekvi. Vymysle-
li jsme proto stezku Po stopách Inuitů.

Ta děti zavedla mezi Eskymáky. Prů-
vodce jim dělal lední medvěd Nanuk. 
Na deseti stanovištích na malé luštite-

le čekaly úkoly různých složitostí, nej-
více jim hlavu zamotala šifra u Yettiho. 
Všichni byli ale moc šikovní a  hravě 
zvládli vyluštit přísloví Eskymáků.

Vzhledem k tomu, že nám přibýva-
ly dotazy na prodloužení stezky, roz-
hodli jsme se termín posunout o  tý-
den. Stezku si nakonec prošlo celkem 
74 luštitelů. Z nich jsme vylosovali tři 

PONDĚLNÍ SETKÁVÁNÍ BAVÍ I UČÍ
Každé pondělí od 9:30 se v gymnas-
tickém sále v Základní škole Horní Ce-
rekev schází maminky se svými rato-
lestmi, aby si společně užily příjem-
ně strávené pondělní dopoledne plné 
cvičení, vyrábění a radosti. 

Společný čas MC Klubíčka je roz-
dělen do několika částí, proto aby děti 
byly schopny udržet pozornost a do-
poledne bylo pro ně co nejvíce zábav-
né. Nejprve se všichni navzájem před-
staví, dále následuje rozcvička (běh 
na hudbu s aerobními prvky, překáž-
ková dráha, cvičení s balony), poté při-
jde na řadu výuková část, a to pomocí 
básniček, poznávání barev, tvarů, zví-

řátek, hudebních nástrojů a podobně.
Pokud mají maminky a děti zájem, 

je pro ně připraveno také vyrábění. 
Zde si děti procvičí stříhání, lepení, 
malování, skládání, obkreslování a tak 
dále. Volná zábava dětí nesmí chy-
bět, k tomuto účelu slouží klubíčkový 
sklad, který sousedí s  gymnastickým 
sálem. Svoji hračku si zde najdou jak 
děvčátka, tak chlapečci.

Pokud si chcete užít příjemné pon-
dělní dopoledne spolu s  vašimi rato-
lestmi, něco se společně naučit, po-
hrát si i si zacvičit, přijďte mezi nás. 

Veronika Mindlová,
MC Klubíčko

výherce: Noemku Šamalovou, Ště-
pánka Židlíka a Markétku Mezerovou. 
Výhrou jsou vouchery na hru v lasero-
vém bludišti v Brně.

Výhercům gratulujeme a děkujeme 
i všem ostatním luštitelům. Děkujeme 
též za zaslané fotografie ze stezky, 
udělaly nám obrovskou radost.

Nela Lajtkepová, NEXPA
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z Mateřské školy

Zprávičky z naší školky 
V  lednu a v únoru v naší školce pro-
běhla celá řada událostí a akcí, které 
přispěly k tomu, aby se u nás děti cítily 
zase o poznání lépe.

Po vánočních prázdninách zača-
la plánovaná rekonstrukce, což pro 
předškoláky znamenalo, že se muse-
li na celé druhé pololetí školního ro-
ku přestěhovat do přístavby základ-
ní školy. Jedná se pro ně jistě o velmi 
cennou zkušenost, protože mají pří-
ležitost zvykat si na školní prostředí 
o něco dříve. Paní učitelky jim aklima-
tizaci ve škole usnadnily tím, že třídu 
upravily a  vyzdobily obrázky a  hrač-
kami tak, aby se zde naším budoucím 
školákům co nejvíce líbilo.

Na začátku  ledna jsme společně 
navštívili kostel Zvěstování Panny Ma-
rie na náměstí, ve kterém měly děti 
možnost obdivovat jeho krásnou výz-
dobu a betlém.

Další akci jsme uspořádali koncem 
ledna, kdy konečně více nasněžilo. Při 
společné hře rodičů a  dětí na sněhu 
a se sněhem si na své si přišli malí i vel-
cí účastníci. Bobovalo se, na sníh se stří-
kanou technikou kreslily barevné ob-
rázky a stavěli jsme sněhuláky.

bruslení v  Pelhřimově pro nejstarší 
děti. Není možné vyloučit, že nám už 
možná mezi nimi pomalu vyrůstá nový 
Jaromír Jágr!

Velmi zajímavá a  poučná byla pro 
děti také stezka „Po stopách zvířat“, 
kterou před začátkem jarních prázd-
nin připravily paní učitelky. Děti bě-
hem cesty k  lesu plnily celou řadu 
úkolů. Na konci cesty pak mohly zví-
řátkům u lesa zanechat jablíčka i mrk-
ve, což obyvatelé lesa jistě v  době, 
kdy se mrazivé zimní počasí nechtělo 
vzdát své vlády, ocení.

Na konci února za dětmi přijelo Di-
vadlo Úsměv s  krásnou pohádkou 
„O zlaté rybce“. Pohádka se nám všem 
moc líbila. Aktivity pořádané ve školce 
rozhodně tímto nijak nekončí a děti se 
mohou těšit na velmi pestrý program, 
který na ně v jarním období čeká.

Lenka Doskočilová

Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu 
vzdělávání pro školní rok 2023/2024 
mohou zákonní zástupci doručit ná-
sledujícími způsoby:

1. Osobním podáním: dne 9. 5. 2022 
od 8:00 do 15:00 hodin v ředitelně MŠ
2. Písemně: ve dnech 2.  5.   až 
15. 5. 2023
•	 do datové schránky školy: 2cpkrhg
•	 e-mailem s  elektronickým pod-

pisem zákonného zástupce  – 
mshornicerekev@seznam.cz

•	 poštou  (rozhodující je datum po-
dání na poštu, doporučujeme za-
slat doporučeně)

Dokumenty, které zákonný zá-
stupce osobně předloží nebo zašle 
jako přílohu:

1. Žádost o přijetí dítěte do MŠ (žádost 
si stáhnete na webu www.mshorni-
cerekev.cz v sekci Dokumenty)
2. Potvrzení o řádném očkování dítě-
te – příloha k žádosti 

Podmínkou přijetí dítěte do mateř-
ské školy je podle § 50 zákona o ochra-
ně veřejného zdraví splnění povinnos-
ti podrobit se stanoveným pravidelným 
očkováním, nebo mít doklad, že je dí-
tě proti nákaze imunní nebo se nemů-
že očkování podrobit pro kontraindika-
ci. Tato povinnost se netýká dítěte, kte-
ré plní povinné předškolní vzdělávání. 

Zákonný zástupce tuto povinnost 
dokládá potvrzením praktického dět-
ského lékaře. Potvrzení na žádost vy-
dá lékař. Potvrzení je samostatnou pří-
lohou k „Žádosti o přijetí“.

Osobně  si dokumenty  můžete vy-
zvednout i  v  době provozu mateřské 
školy na poličce ve vestibulu a  také 
během „Dne otevřených dveří“, který 
se uskuteční 12. 4. 2023  ve třídě Je-
žečci v době od 10:00 do 11:00 hodin 
a od 13:00 hodin do 15:00 hodin.

K zápisu je nutné ještě doložit a přinést 
s sebou:
1. Rodný list dítěte (při dálkovém zápi-
su – email, DS, pošta – zašlete kopii, ta 

bude přiložena jako 
součást spisu dítě-
te, po ukončení správního řízení bu-
de skartována)
2. Občanský průkaz  (u  cizinců ces-
tovní pas, vízum)

Po přijetí žádosti vám bude přidě-
leno  registrační číslo,  při  písemném 
podání žádosti vám bude zasláno na 
e-mail.

Kritéria pro přijetí naleznete na 
webových stránkách www.mshorni-
cerekev.cz

Rozhodnutí o přijetí dítěte bude vy-
věšeno na vstupních dveřích školy a na 
webových stránkách školy formou re-
gistračních čísel k datu 8. 6. 2023. 

Případné rozhodnutí o nepřijetí dí-
těte bude zasláno písemně poštou 
nebo datovou schránkou.

Bc. Jana Nováková – ředitelka 
MŠ Horní Cerekev

V  duchu každoroční tradice byl 
v  únoru uspořádán ve všech třídách 
karneval, kterého se děti zúčastnily 
se skutečně velkým nadšením. Novin-
kou je naopak od 9. 2. pořádaný kurz 

ZÁPIS DO MŠ HORNÍ CEREKEV
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ze základní školy

Ředitel Základní školy Horní Cerekev
oznamuje veřejnosti, že v souladu s § 36 odst. 4 zákona č. 561 Sb. v aktuálním znění od 1. 2. 2022

o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

vyhlašuje ZÁPIS DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU ZŠ,
který se uskuteční v hlavní budově základní školy

ve středu 12. dubna 2023 od 13:30 do 17:00.
Zápisu jsou povinny zúčastnit se děti narozené v měsících září 2016 až srpen 2017 a děti,

jimž byl správním rozhodnutím nástup povinné školní docházky v minulosti odložen.

Zákonný zástupce dítěte se nejlépe s dítětem ve stanoveném termínu

dostaví a předloží rodný list dítěte a svůj občanský průkaz.

Mgr. Jaromír Herna, v. r.

ředitel školy

    

PRVNÍ ČTVRTLETÍ PATŘILO SOUTĚŽÍM A OLYMPIÁDÁM
Mám pocit, že je to teprve týden, kdy 
začal nový školní rok. Ale ve škole 
jsme již rozdali pololetní vysvědčení 
a vkročili do druhé půlky školního ro-
ku 2022/2023.

První čtvrtletí každého školního ro-
ku patří okresním vědomostním sou-
těžím a  olympiádám. Nejinak tomu 
bylo i v období od ledna do března. 
Naše škola připravila a vyslala své re-
prezentanty na olympiády v  dějepi-
se, zeměpise, matematice, anglickém 
jazyce, německém jazyce a přírodo-
vědné soutěži YPEF (mladí lidé v ev-
ropských lesích). Mezi nejlepší vý-
sledky patří páté místo Radka Šimka 
a  šesté místo Prokopa Spálovského 
v zeměpisné olympiádě. Prokop kro-
mě zeměpisu ovládá i  dějepis, kde 
v okresním kole obsadil šesté místo. 
Dvě družstva žáků z  osmé třídy re-
prezentovala naši školu na soutěži 
YPEF, kde družstvo chlapců ve slože-
ní Marian Varodi a Prokop Spálovský 
získalo šesté místo. Děvčata ve slo-
žení Nikola Smíšovská, Kristýna Jíl-
ková a Natálie Klímová získala sedmé 
místo. V  březnu proběhlo školní ko-
lo matematické olympiády a čtyři žá-
ci postupují do okresního kola v Pel-
hřimově.

První čtvrtletí nepatřilo pouze vě-
domostním soutěžím a  olympiádám. 
V minulém čísle zpravodaje jsem zmi-
ňovala úspěch našich žáků v  šacho-
vém turnaji v okresním kole. Naši ško-
lu v  krajském šachovém turnaji ve 
Žďáru nad Sázavou se vydali repre-
zentovat Ivan Dzufer, Prokop Spálov-
ský, Tomáš Nguyen, Milan Nechvátal 
a Pavel Dvořák. Cenný kov do Cere-
kve nepřivezli, ale získali mnoho no-
vých zkušeností.

Naši osmáci v rámci přípravy na vol-
bu povolání navštívili informační stře-
disko Úřadu práce v Pelhřimově, stej-
ně tak jsou pro tento ročník každoroč-
ně realizovány přednášky s ukázkami 
činnosti Českého červeného kříže.

Staré přísloví praví: „Co Čech, to 
muzikant.“ Každý z  nás určitě ně-
kdy zažil ten zvláštní pocit mraven-
čení a husí kůže při poslechu hudby, 

nejinak tomu bylo zajisté i 15. 2., kdy 
se konalo okresní kolo akordeono-
vé soutěže v  ZUŠ Pacově. Dva žáci 
z naší školy, Karolína Vávrová (6. třída) 
a Jakub Janoušek (9. třída), navštěvují 
několik let ZUŠ Pelhřimov a pod vede-
ním pana učitele Aleše Parkana se vě-
nují hře na akordeon. Okresního kola 
akordeonové soutěže se celkem zú-
častnilo 25 soutěžících. Absolutním ví-
tězem se stal Jakub Janoušek z Horní 
Cerekve. 

Od 22. do 29. ledna se žáci sedmé, 
osmé a deváté třídy vydali na lyžařský 
kurz na Šumavu, konkrétně do Želez-
né Rudy. Během lyžařského výcviku 
se naučili nejen základům sjezdového 
lyžování, ale navštívili i horskou služ-
bu. Prožili večery plné zábavy a soutě-
ží. Během pobytu na Šumavě se vyda-
li objevovat i její krásy. Navštívili horu 
Pancíř, která je jednou ze šumavských 
hor v Pancířském hřbetu, který podle 
ní dostal název, ač je jeho nejvyšší ho-
rou Můstek s 1234 metry. Kromě Pan-
cíře se děti podívaly i k Černému jeze-
ru, které je největší ledovcové jezero 
na Šumavě a zároveň i největší jeze-
ro v České republice, pokud nepočí-
táme vodní plochy vzniklé s přispěním 
člověka. Mezi oblíbené aktivity na ly-
žařském kurzu patří večerní lyžování 
a ani to letos nechybělo. 

Deváťáci si čím dál více uvědomují, 
jak rychle čas letí. Z malých prvňáčků 
se vyloupli mladí lidé, připravení od-
vážně vykročit do života. Právě oni už 
pilně nacvičují na největší kulturní ak-
ci školy - 14. reprezentační ples, který 
se koná 20. května v kulturním domě. 

Veškeré dění ve škole včetně fo-
tografií a videí si můžete prohlédnout 
na našich stránkách www.zshornice-
rekev.cz. 

za školní kolektiv  
Lenka Procházková

zápis dětí do 1. ročníku Zš
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střípky z místních částí

Ekologická stezka 
v Chrástově
Přijďte si k nám do Chrástova projít 
stezku na téma ekologie. Stezka je pl-
ná úkolů pro děti, a dokonce se i něco 
dozvíte. Vede z Chrástova na Brajne-
rov a končí opět v Chrástově.

Veronika Součková

Co se do minulého zpravodaje nevešlo…

V čase adventním, jako každý rok, pro-
běhlo rozsvícení vánočního stromku 
v Hříběcí.

Navštívili jsme také hornocerekvický 
domov pro seniory a předali jsme zde 
pozornosti pro příjemnější předvánoč-
ní atmosféru místních obyvatel.

Instalovali jsme nový herní prvek – 
multifunkční tabuli – na dětském hřišti 
v Hříběcí, za jehož výrobu děkujeme 
truhláři Jiřímu Šimkovi. 

Z  jedné strany je možné malovat 
křídou, z druhé si můžete zahrát piš-
kvorky.

Fotky z našich akcí pravidelně zve-
řejňujeme také na webu hribatkazs.
rajce.idnes.cz, případně najdete pro-
klik na našem webu www.hribatka.
webnode.cz v záložce Více – Fotoga-
lerie.

 Monika Vrbová,  
spolek Hříbátka

Tradiční masopust v Hříběcí 
Po delší odmlce se 18. února opět ko-
nal tradiční masopustní průvod v Hří-
běcí. I když nám ráno počasí moc ne-
přálo, zúčastnilo se 23 masek. Bě-
hem průvodu jsme měli bohaté a vý-

Protože se nám do minulého zpravodaje nevešly všechny fotografie k našemu článku z hříbátkových akcí, které proběh-
ly na konci roku, přikládáme nyní malou ochutnávku.

tečné občerstvení, za které všem 
moc děkujeme. Dále bychom chtěli 
poděkovat za všechny finanční dary. 
Největší dík však patří všem zúčast-
něným maskám, protože bez vás by 

to opravdu nešlo. Budeme se těšit na 
další ročníky masopustu a věříme, že 
nám všichni pomůžete tuto krásnou 
tradici zachovat.

Aleš Petrů
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•	 narodil se 29. září 1989
•	 pochází z  Nových Hradů u Čes-

kých Budějovic
•	 vystudoval gymnázium a násled-

ně Teologickou fakultu na Univer-
zitě Karlově 

•	 farnost v  Horní Cerekvi převzal 

Martin Brácha

osobnost hornocerekvicka

Martin Brácha: Velikonoce jsou pro mě velmi intenzivním týdnem
Velikonoce nejsou jen o chození po pomlázce a malování vajíček. Pro věřící jsou především oslavou vzkříše-
ní Ježíše Krista, který obětoval svůj život. „Každý rok si to připomínáme a znovu prožíváme. Od Velikonoc se 
odvíjí celá naše víra, prožívání a všechny ostatní svátky,“ říká hornocerekvický farář Martin Brácha.

Dalo by se říct, že jsou pro vás Veli-
konoce významnější než Vánoce?

V podstatě ano, nicméně nedají se 
od sebe oddělit. Kdyby Kristus nepři-
šel na svět, tak nebudou Velikonoce. 
To zásadní se však událo v tom veliko-
nočním čase, kdy obětoval svůj život 
a porazil smrt.

Proč se jejich termín mění?
Vychází vždy na první neděli po prv-

ním jarním úplňku. Důvodem, proč se 
jejich termín mění, je prolínání s židov-
skými velikonočními svátky. Židé bě-
hem nich obětovávali zvířata a  měli 
slavnostní večeři na památku východu 
Izraelitů z Egypta. Ježíš také slavil ve-
likonoční večeři a  jelikož věděl, že se 
schyluje k jeho smrti, stala se z ní po-
slední večeře, kdy proměnil chléb na 
své tělo a  víno na svou krev. Veliko-
noční večeře tak dostala jiný rozměr, 
už to nebyla oslava východu z Egypta, 
ale oslava Ježíšovy vykupitelské oběti.

Co Velikonoce znamenají pro vás?
Mohl bych vtipně odpovědět, že vel-

kou práci. (směje se) Když ale zvážním, 
tak jsou tím nejzásadnějším, co v křes-
ťanství máme. Je to čas, kdy si uvědo-
mujeme, co pro nás Ježíš udělal, že 
jsme byli vykoupeni. Během Velkého 
pátku si připomínáme ukřižování, po-
té následuje ticho soboty, které vrcholí 
v noci zmrtvýchvstáním. Nesou se v du-
chu velké radosti po dlouhém půstu. 
A znamenají radost i pro mě osobně.

Zmínil jste velkou práci. Znamená to, 
že máte více mší?

Ano, je to mnohem intenzivnější. Jin-
dy máme jednu mši v neděli a jednu ve 
všední den. Během Velikonoc je liturgie 
„namačkaná“ do jednoho týdne. Každý 
den mám několik bohoslužeb. Je to in-
tenzivnější i  na přípravu a  jelikož je to 
jen jednou za rok, tak to není taková ru-
tina. Lidé se navíc chtějí na Velikonoce 
také připravit, s čímž souvisí větší počet 
zpovědí a křtů dospělých.

Jsou Velikonoce ideálním termínem 
pro zpověď? Přiznám se, že bych čeka-
la, že jich bude více spíše o Vánocích.

Ano, a  to možná souvisí s  tím, že 
jsou pro nás věřící skutečně důležitěj-
ší. Nicméně i  o  Vánocích přichází ke 

zpovědi hodně lidí. Ideální je chodit 
častěji, ale takové minimum je právě 
o  Velikonocích, Vánocích a  případně 
ještě před Dušičkami.

Vraťme se ještě k pojmenování jed-
notlivých dnů – Květná neděle, Ška-

v  červenci 2021, předtím působil 
v Pelhřimově

•	 v  současné době spravuje 4 far-
nosti – Horní Cerekev, Počátky, Ži-
rovnice a Veselá

•	 má rád přírodu a rybaření
•	 rád sleduje hokej
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redá středa, Zelený čtvrtek, Velký 
pátek, Bílá sobota. Co tato označení 
znamenají?

Když to vezmu od konce, tak o Bí-
lé sobotě je vše zahalené pohřebním 
rouchem a  ve znamení ticha, jelikož 
o Velkém pátku byl Kristus ukřižován 
a pohřben. Květná neděle je naopak 
o  ratolestech, které se Kristu házely, 
když přicházel do Jeruzaléma. Hodně 
se to ale míchá s židovskými a pohan-
skými tradicemi. Zelený čtvrtek  vzni-
kl podle některých teorií v  němčině 
zkomolením původního názvu Grein-
donnerstag  – lkavý čtvrtek na Grün-
donnerstag  – zelený čtvrtek. Pak se 
k tomu přidala tradice pojídání zelené 
stravy například špenátu.

A co další tradice a zvyky, které jsou 
s těmito dny spojené? Dodržují je lidé?

Tady v Cerekvi jsem si všiml, že lidé 
dávají na velikonoční neděli do oken 
zapálené svíčky. Je jasné, že ne kaž-
dý ví, že to souvisí s velkým ohněm na 
znamení Kristova vzkříšení, ale přijde 
mi to moc hezké.

Co obnáší příprava na svátky pro 
vás? Pletete třeba i pomlázku?

Nepletu, ale zatím jsem ji pokaž-
dé měl. (směje se) Vždy mi ji přinesou 
hodní farníci, abych mohl dámy po mši 
symbolicky vyšupat, aby byly po celý 
rok zdravé.

V Horní Cerekvi jste poměrně krátce. 
Už jste se tu zabydlel?

V rámci možností ano. Nahoře v by-

tě už jsem zabydlený, na kanceláři za-
tím stále ještě pracuji. Postupně po-
znávám i místní a je to moc fajn.

Nevadí vám, že se jako farář musíte 
neustále stěhovat?

Z principu ne. Z Pelhřimova jsem od-
cházel po pěti letech, tak mi to nepřišlo 
tak náročné a jsem docela spokojený. 
Nicméně chápu, že když mají někteří 
kněží tu smůlu, že se musí stěhovat tře-
ba každé dva roky, že je to nepříjemné.

Můžete si vybírat, kam půjdete?
Nemůžu, rozhoduje o tom otec bis-

kup, který nás posílá tam, kde je zrov-
na potřeba. Přihlíží přitom k  tomu, 

kam se konkrétní kněží hodí se svými 
silnými a slabými stránkami. Vždycky 
se nás ale ptá, jestli s tím souhlasíme. 
Rozhodně to není o  tom, že by nám 
přišel papír jdeš támhle a tečka.

Jak už jste řekl, přišel jste sem z Pel-
hřimova. Liší se tady nějak věřící, ať 
už věkem, počtem či jinak?

Rozhodně počtem, v Cerekvi je jich 
méně. Ale přiznám se, že nevím, jak to 
vychází po přepočtu na procenta, pro-
tože Pelhřimov je mnohem větší. Do 
kostela tady chodí pravidelně v neděli 
mezi osmdesáti až sto lidmi. Díky to-
mu, že je Cerekev menší než Pelhři-
mov, mám však mnohem větší pře-
hled o  farnících. Procentuálně jich tu 
znám určitě více než v Pelhřimově.

Pocházíte z věřící rodiny, nebo jste si 
cestičku k Bohu našel sám?

Pocházím z  věřící rodiny, mamka 
i taťka jsou konvertité. Já jsem tak byl 
odmalička vychováván ve víře.

Co bylo tím prvotním impulsem, kdy 
jste se rozhodl stát knězem?

Nejsem si úplně jistý, jestli dokážu 
rozlišit ten úplně prvotní impuls. Zhru-
ba v  patnácti, šestnácti letech mě to 
napadlo poprvé a pak jsem se k tomu 
vrátil před maturitou, když jsem řešil, 
kam půjdu na vysokou školu. Rozhodl 
jsem se pro kněžství, vystudoval teo-
logickou fakultu a přihlásil se do semi-
náře. A kdybych to měl nyní zhodnotit, 
byla to správná volba.

Jana Kudrhaltová

INZERCE
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DĚNÍ VE MĚSTĚ

KRONIKA: POČÁTKY MĚSTA I REVOLUČNÍ ROK 1848
O  datu založení Horní Cerekve se ne-
dochovaly žádné přesné historické zá-
znamy. Původní osadu založil jistý Líček 
a po něm dostala jméno Líčkovice. Poz-
ději byla osada pojmenována po koste-
le, původně dřevěném –  cierkev. Osa-
du rozšířil ve 14. století Dobeš z Bechy-
ně, nejvyšší maršál Království českého. 
Ten udělil Cerekvi určitá práva – právo 
městské, orgány městské správy, soudní 
pravomoce, kulturně školské povinnos-
ti v rámci církevních zásad, jakož i právo 
opevnit se, a tím se stala osada městem. 
První zachovaný písemný doklad o měs-
tě je z roku 1361. Loni v létě se ke mně 
dostala digitální podoba kroniky naše-
ho města. První zápisy v této knize da-
tují období od roku 1558, které jsou bo-
hužel psané švabachem a jejich překlad 
ještě chvíli potrvá. Ráda bych vám pro-
střednictvím těchto řádků přiblížila histo-
rii Horní Cerekve zhruba 200 let zpátky, 
a to zhruba do roku 1860. Řádky, které 
vám nyní zprostředkuji, zapsal purkmistr 
Hynek Svoboda.

První zápis nás vezme zpátky do roku 
1811: „Tu pozbývaly ceny, v zemi se zmá-
haly nepořádky, obchod a všechny platy 
vázly. Císař František vydal dne 15. břez-
na finanční patent-jímžto papírové pe-
níze padly na pětinu své jmenné ceny.“ 
Naše kronika obsahuje v tomto období 
spousty informací, jak tomu bylo v  Ra-
kouském císařství a pouze několik zmí-
nek o tom, jak se žilo v Cerekvi. Jak ale 
léta plynula, začalo se v  zápisech ob-
jevovat daleko více informací, jak naši 
předci kdysi žili. Přeskočím tedy něko-
lik let, kde zápisy v kronice zmiňují poli-
tickou situaci a život v Rakouském císař-
ství, a dostávám se do roku 1840. V roce 
1840, 4. března byl důstojný pan Antonín 
Láska na zdejší faru instalován. Vysvě-
cen byl 6. srpna 1834 v Brně, dosazen 
kaplanem do Bystřice u Jihlavy koncem 
roku 1835 kaplanem Dalešickým, kde 
setrval až do presentování na zdejší faru. 

Kronika velmi často zmiňuje úrodu: 
„Rok 1841 byl velmi požehnaný a úrodný, 
obilí, brambory a ovoce všude se urodi-
lo. Následkem toho byly ceny obilí vel-
mi nízké; dolnorak. míra žita za 2 zl, ječ-
men 3 zl, ovsa 0,15 h, brambor 24-30 h. 

Florin, nebo také Rakouský zlatý se stal 
standardní měnovou jednotkou rakous-
kého císařství a v oběhu byl až do roku 
1892. Při přepočtu na ceny stříbra v ro-
ce 2017 by hodnota florinu (jedné zlat-
ky) byla cca 150 Kč. Pro představu okolo 
roku 1850 byl roční plat vyššího úřední-
ka 500–700 zlatých, učitele 130 a roční 
mzda dělníka 100–200 zlatých.

Zápis v  kronice pokračuje rokem 
1842. V měsíci červnu koupil Jeho far-
nost panující kníže Antonín Karel z Ho-
henzollern Sigmaringen, prostřednic-
tvím svého rady dvorní komory p. Já-
na Michala Buka, zdejší panství od hra-
běte Ludvíka Cavriany, co poručníka 
svých nezletilých bratří hraběte Ladi-
slava a Františka Cavriany za kupní ce-
nu 250.300 zlatých. Poprvé se v  kro-
nice objevuje i zmínka o počasí: „Toho 
roku pršelo velmi málo, proto se bram-
bory neuvedly, žita a pšenice bylo však 
dosti.“ Pro občany Horní Cerekve (nejen 
pro ně, ale pro celé Rakouské císařství) 
nastalo na podzim špatné období: „Toho 
roku a následujícího jara 1843 byla velká 
bída a následkem toho nemoce. V ce-
lém mocnářství Rakouském byly uspořá-
dány sbírky, které mnoho vynesly a tím 

ubohé obyvatele té krajiny od smrti i hla-
du zachráněny jsou.

V roce 1843 se rozhodlo, že přes Hor-
ní Cerekev bude započata stavba silni-
ce:“ V  tomto roku zavázali se poddaní 
na panství Hornocerekvickém ku stavbě 
silnice z Pelhřimova přes Horní Cerekev, 
Telč, Litohoř atd. k Vídni, protože jim slí-
beno bylo, že zato silnice, jak bude ho-
tová od státu přijmutá bude. Stavba by-
la zadána městu Červeno-Řečicovské-
mu a Pelhřimovskému, kteří se za cenu 
asi 40.000 zlatých zavázali tuto silnice 
ve 3 letech zhotoviti. Poddaní z panství 
pracovali při této silnici jak potahem, tak 
ruční prací a na ten způsob vydělali si 
své podíly, které k silnici přispívat měly. 
Zápis z roku 1843 je ukončen zmínkou 
o zvyšování cen obilí, brambor a dalších.

Na jaře roku 1844 byla započata stav-
ba silnice: „…brzy z  jara bylo započato 
se stavbou silnice Pelhřimovskou a  na 
podzim t.r. byla část Hornocerekvicka až 
za dům č.p. 166 patřící hrnčíři Leopold 
Míka dokončena. Socha sv. Jana Ne-
pomuckého nestávala vždy v  blízkos-
ti kašny: „Následkem stavby silnice té, 
byla socha Sv. Jána Nepomuckého, kte-
rá vprostřed náměstí, blízko kostela stá-
la, vztyčena a postavena ke kašně. Další 
zmínku o silnici najdeme v zápise z roku 
1845: „Též silnice Pelhřimov-Telčská by-
la na podzim až na hranice Hornocekvo-
Novoveské dohotovena.

Rok 1846 zmiňuje i  sousední obce, 
a to Horní Ves, Turovku a Leskovec, pro 
které byla na základě komisionálního ří-
zení krajského soudu v  Táboře, povo-
lena obecní škola v Horní Vsi. Mezitím 
v Horní Cerekvi: „V říjnu t.r. byla na ná-
městí nová kamenná kašna od kamenic-
kého mistra Matěje Novotnýho ze Stu-
dené postavena.“ V roce 1846 se obje-
vuje i první zmínka o počtu „duší“ v naší 
obci: Počet duší t.r. v Horní Cerekvi a při-
fařené osoby 3140 katolíků, 92 protes-
tantů a 66 židů.“

Rok 1847 byl neúrodný a  díky to-
mu opět stouply ceny, a to velmi vyso-
ko:“… 1 míra žita za 11 zlatých, ječmen za 
9 zlatých, oves za 5 zlatých a brambo-
ry za 5 zlatých. Tato situace nebyla lho-
stejná panujícími knížeti:“ Jeho Jasnost 
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panující kníže z  Hohenzollern Sigma-
ringen poukázal k ulevení bídy nastalé 
drahotou k podpoře chudých na svých 
statcích 2000 zlatých. Nařídil zároveň, 
aby všechny k práci schopné poddané 
až do žní u panských dvorů výživu do-
stali. Na podporu k práci neschopných 
panství Hornocerekvického byl pouká-
zán prozatímní obnos 300 zlatých, kte-
rý od vrchnostenského úřadu rozdělen 
byl“. Zápis v kronice je opět ukončen po-
čtem obyvatel: „Počet duší v Horní Ce-
rekvi a přifařených obcí obnášel ten rok 
3171 katolíků, 97 protestantů a 68 židů.“

Pro roky 1848 a  1849 nenajdeme 
v kronice města mnoho informací o tom, 
jak se v naší obci žilo. Popis událostí je 
zaměřen především na politickou situaci 
v Rakouském císařství, ale i tyto událos-
ti byly pro občany Horní Cerekve důleži-
té. Císař Ferdinand I., 15. března 1948, za-
vedl svobodu tisku, rovnost všech stavů 
před zákonem a stejné postavení všech 
náboženství. Rozhodl také o zrušení ro-
boty na základě patentu z  30.  prosin-
ce 1847.  Revoluce roku 1848, známá ta-
ké jako Jaro národů nebo Rok revoluce, 
byla řada občanských a  národních  re-
volucí, jež zasáhly  evropský  kontinent. 
Období nepokojů, popisované jako vlna 
revolucí, začalo  12.  ledna  1848  na  Sicí-
lii a pokračovalo revolucí ve Francii a ná-
sledně po celé kontinentální Evropě až 
do srpna 1849, kdy byla poražena revo-
luce v Uhrách. Ačkoli byly potlačeny, re-
voluce přesto v řadě zemí prosadily na-
příklad zrušení roboty, vytvoření obecní 
samosprávy  i  další  občanské svobody. 
Ani v  českých zemích a  celé  habsbur-
ské monarchii tomu nebylo jinak. „…sed-
lák český stal se svobodným vlastníkem 
své půdy. Touto reformou bylo vyproš-
těno v Rakousku z nedůstojného robot-
sví 587 341 robotníků, kteří musili robo-
tovati 22 762 pánům. Jeho Jasnost pa-
nující kníže zdejšího panství nařídil své-
mu úředníkovi, že počínaje 1. červencem 
mají býti všechny poddané na jeho pan-
ství od roboty in natura osvobozeni.“ 
V letech 1848-49 se toho udála opravdu 
mnoho-do obecných škol byl opět za-
veden mateřský jazyk, zrušila se robota 
a města i obce dostala svou vlastní sa-
mosprávu.

V letech 1850-1856 je v kronice opět 
zmiňován počet obyvatel, ceny obilí, po-
časí, ale také je zmíněno o K.H. Borov-
ském, jehož maminka se v Horní Cere-
kvi narodila. 

„24. dubna 1854 Slavné ve Vídni od-
davky Jeho Veličenstva císaře Františka 
Josefa I. s Její Výsostí vévodkyní Alžbě-
tou Bavorskou. Na památku této slav-
nosti vysazeno od školní mládeže u kří-
že kostelního 2 lípy a u sochy Sv. Jána 
Nepomuckého na náměstí s lípou.

Poslední událost, kterou zmíním, je 
požár – 21. června  1857 vypukl požár 
u  dolního mlýna č.p. 124/125, který 4 
domky ztrávil a dne 30.  června t.r.“na 
sádkách“, který 24 čísel zničil. Nešťast-
níci požárem postižení byli domácími 
velmi podporováni. Sám hrabě Krištof 
Cavriani, bývalý majitel zdejšího pan-
ství, zaslal důst. Panu fařáři Antotnínu 

Láskovi 100 zlatých, syn hraběte Filip 
100 zlatých a  od nejmenované dámy 
z  Vídně 150 zlatých, takže pan farář 
Láska mohl mezi pohořelé částku 450 
zlatých rozdělit. Jeho Jasnosti panují-
cí kníže Hohenzollern Sigmaringen za-
slal pohořelým 200 zlatých. Jak to bylo 
s opravami zničených domů, v kronice 
psáno není. 

Další roky se věnují opět politické si-
tuaci ve světě a o Horní Cerekvi najde-
me pouze pár zmínek.

Pozornému čtenáři zajisté neuniknou 
„hrubky“, ale text je ponechán tak, jak 
ho můžeme najít v kronice. 

Lenka Procházková

INZERCE
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Co se možná zdráháme vědět o domácí hospicové a paliativní péči
Každý někdy zažil bolest a beznaděj, pocit osamění či prázd-
noty. Často se s podobnými pocity potýkají lidé nemocní a sta-
ří, ale i jejich rodinní příslušníci. Přitom by nemuseli. Stačilo by 
říct si o pomoc včas. 

O hospicové a paliativní péči koluje spousta mylných infor-
mací, proto se hovoru o ní mnohdy vyhýbáme. Naštěstí realita 
je jiná, lepší. 

Pracovníci hospicové a paliativní péče přistupují k umírání 
s respektem, snaží se chránit důstojnost a kvalitu života i na 
jeho konci. Pacient nemusí být v nemocnici či kamenném hos-
pici, má možnost zůstat se svými blízkými v prostředí, na které 
je zvyklý. Právě domácí prostředí může příznivě ovlivňovat jak 
jeho psychické, tak tělesné zdraví. 

Domácí hospicová péče Iris je k dispozici lidem jakéhoko-
li věku v preterminálním a terminálním stadiu nevyléčitelné-
ho onemocnění a jejich rodinám, které se o svého blízkého 
starají doma. 

Zdravotní péči v případě zájmu doplňuje nabídka odlehčo-
vacích služeb podle individuálních potřeb klienta i jeho rodi-
ny. Vedle péče o nemocného se charitní pracovníci věnují rov-
něž jeho blízkým, kteří v těžké životní situaci potřebují oporu. 
Po dobu poskytování služby se rodina může v kteroukoli den-

ní dobu obrátit na pohotovostní linku. Dále multidisciplinární 
tým pomůže s vyřízením příspěvku na péči a nabídne i psy-
chologickou nebo duchovní pomoc. Víme, jak je to těžké, ale 
nezapomínejte, nejste v tom sami! Nemusíte být! 

Péči o nemocného usnadní i kompenzační pomůcky z cha-
ritní půjčovny. Charitní služby navíc nekončí úmrtím pacienta. 
Pokračují v podobě poradenství pro pozůstalé i případné další 
pomoci (včetně lékařské), kterou si období po ztrátě milova-
ného člověka žádá. 

Na území města Horní Cerekev a v okolí primárně působí 
Domácí hospicová péče Iris Charity Pelhřimov. V případě její-
ho kapacitního vytížení se můžete obrátit i na Domácí hospic 
Bárka spadající pod Oblastní charitu Jihlava.

Romana Kaňková, Dominika Dufková, Charita Pelhřimov

KONTAKTY

více o službě

O službu může požádat
•	 nemocný
•	 rodina
•	 praktický lékař, jenž dá doporučení
•	 ošetřující lékař během hospitalizace v nemocničním zařízení
•	 ambulantní specialista

Podmínky pro přijetí jsou
•	 pokročilé stadium nemoci klienta (konečná fáze života) 
•	 pečující osoba, která je ochotna se o klienta postarat
•	 povědomí klienta o podstatě služby a souhlas s jejími pod-

mínkami

Péče zahrnuje
•	 pravidelnou kontrolu zdravotního stavu lékařem a zdravotní 

sestrou (minimálně 1x týdně)
•	 mobilní specializovanou paliativní péči s využitím pohotovos-

ti zdravotní sestry či lékaře 24 hodin denně 7 dnů v týdnu
•	 sociální poradenství (vyřízení příspěvku na péči či jiných pří-

spěvků, na které máte nárok), psychologickou nebo duchov-
ní pomoc

•	 péči o rodinu po úmrtí klienta

Domácí hospicovou péči Iris 
tel.: 601 568 699 
e-mail: vedouci.dhp@pelhrimov.charita.cz 
www.pelhrimov.charita.cz 

Domácí hospic Bárka 
tel.: 603 700 319  
e-mail: marketa.brestovska@jihlava.charita.cz 
www.jihlava.charita.cz 

INZERCE



číslo 2. 2023 březen – duben

17

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V HORNÍ CEREKVI

KYTIČKOVÝ DEN
Město Horní Cerekev pořádá další roč-
ník sbírky Český den proti rakovině.

Potkáte se s  námi v  ulicích našeho 
městečka ve středu 10. května. Neproda-
né kytičky měsíčku lékařského si budete 
moci zakoupit v městské knihovně ještě ve 
čtvrtek 11. května a v pátek 12. května. Pře-
dem Vám všem děkuji za ochotu a věřte, 
děláme společně dobrou věc.

Miroslav Václavík

VYBÍRÁME Z NABÍDKY NOVÝCH KNIH
Navštivte městskou knihovnu. Výpůjční dny jsou pondělí, středa a pátek. Těšíme se na Vás!

Josef Dvořák, Patrik Rozehnel  – Kulišárny 
Josefa Dvořáka
Nová kniha rodáka a čestného občana našeho 
města. Josef Dvořák je veselý vypravěč, u kte-
rého úsměv na tváři nikdy nemizí. Jeho oči sví-
tí šibalstvím a kulišárnami. Přirozeně baví sebe 
i okolí. Je tomu tak i v této knize. Josef Dvořák 
v ní líčí své zážitky z dětství, ale také odhaluje 
řadu náhod, které ho přivedly k divadlu nebo 
ho přiměly u něj zůstat. Popisuje natáčení slav-
ných filmů a seriálů, píše o lásce ke sportu, au-
tomobilům nebo chalupaření. O tom, že se při 
čtení pobavíte, není pochyb.

Kristýna Trpková – Vesnice
V  polích nedaleko obce Lipová jsou objeve-
ny lidské ostatky. S největší pravděpodobností 
patří jednomu z pohřešovaných dětí, které zde 
během uplynulých let beze stopy zmizely. Kri-
minální komisařka Laura Linhartová a její kole-
ga Adam Beneš znovu otevírají dávno odlože-
ný případ a pouštějí se do dalšího napínavého 
vyšetřování. 

Petr Diviš – Nedáš, dostaneš! 
Co potřebuje každý sportovec? Pohádky a od-
počinek! Čtěte, bavte se, sportujte i  relaxujte 
s originálními vtipnými pohádkami. Víte, proč 
se mlsný fotbalový míč nikdy netrefil do brá-
ny? Proč se za čtvrté místo dává bramborová 
medaile? Jak to dopadlo s hokejkou, která tu-
ze ráda faulovala?

Anne Jacobsová – Panský dům – Bouře
Pátý díl nejoblíbenější rodinné ságy u nás. Nad 
Německem se stahují mračna k  velké bouři 
a má to dalekosáhlé důsledky i pro rodinu Me-
lzerových a jejich milovaný rodinný dům.

René Melichar  – Zákoník mé ženy aneb 
Obyčejné dny
Kniha humorných příběhů z rodinného života 
autora, který se přestěhoval se ženou, dospí-
vající dcerou a desetiletým synem do rodin-
ného domku, což při jeho příslovečné neši-
kovnosti přináší celou řadu neobvyklých situ-
ací, do jejichž řešení se neváhá po hlavě a té-
měř vědecky vrhat. 

Kateřina Krejčová, Petr Ptáčník – Pozpátku 
kolem zeměkoule
Co vás může potkat na cestě kolem svě-
ta, když se přesouváte pěšky nebo stopem, 
bydlíte u místních nebo ve stanu, část cesty 
s sebou máte dvě děti, chcete se potápět, vy-
lézt na šestitisícovku a vidět, co jste ještě ni-
kdy neviděli? Skvělá inspirace pro cestovate-
le a báječná zábava pro ty, kteří si o velkých 
cestách rádi čtou.

Lucie Hušková – Símka
Třiadvacetiletá Simona, které všichni říka-
jí Símka, žije s  mámou v  domě po babičce. 
Chce trávit čas s Kubou, do kterého je zamilo-
vaná. Namísto toho musí trpělivě snášet má-
miny proměnlivé nálady a fyzické tresty. Jed-
noho dne však přijde chvíle, která zamává ce-
lým jejím životem. 

Václav Větvička – Jak voní můj domov
Nedělní svíčkovou, chtělo by se odpovědět. 
Nebo snad bábovkou či vánočním cukrovím? 
Někdy voní mrazivou nocí a vrzajícím sněhem 
pod nohama, jindy rozpáleným borovým le-
sem uprostřed léta. Jak voní domov Václavu 
Větvičkovi, trpělivému a  pozornému cesto-
vateli po vlastech českých i slovenských, se 
dozvídali posluchači Dobrého jitra na stanici 
Českého rozhlasu Dvojka – a nyní se o  tom 
dočtou i čtenáři na stránkách této knížky. 

Shari Lapena – Nepříliš šťastná rodina
Nejnovější příběh mistryně psychothrille-
ru – opět dokonale drásavý a neodložitelný… 
Rychlý spád a dokonalé zvraty. Budete hádat 
do úplně poslední stránky.

Městská knihovna nabízí zdarma pro všechny zájemce 
vyřazené knihy. Jejich seznam najdete v knihovně.

 Miroslav Václavík
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kalendář akcí

LEGEN
DY

DISKOT
ÉK

40 LET DISKOTÉK NA PELHŘIMOVSKU

DiscJockey`s  Vláďa Ježek - Pepa Rod - Vašek Háva  host DJ Bzuk
Barmanská show -   Michael Malý Božský Karel cover

taneční vystoupení BeeBa 535

8.4.23 HORNÍ CEREKEV

VSTUPNÉ                                                otevření sálu v 19:00  -  start ve 20:00 

PŘEDPRODEJ:  250,- Kč    NA MÍSTĚ:   350,- Kč 

KULTURNÍ DŮM

PŘEDPRODEJ - Městský úřad Horní Cerekev, TIC Počátky, TIC Pelhřimov

DVA BARY  -  MÍCHANÉ DRINKY  -  FOTOKOUTEK 
OBČERSTVENÍ CELÉ AKCE ZAJIŠŤUJE FIRMA ATLANTIC

sobota 1. 4. od 11:00
APRÍLOVÉ OTUŽOVÁNÍ S CHARITOU 
PELHŘIMOV
sraz na pláži u lomu v Horní Cerekvi

sobota 1. 4. od 14:00
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ A DĚTSKÁ
DISKOTÉKA
kulturní dům, Horní Cerekev

od neděle 2.4.
VELIKONOČNÍ VEJCE
náměstí T.G.M.

neděle 2. 4. od 13:00 do 17:00
DĚTSKÝ KARNEVAL
Hotel Rustikal

od pondělí 3. 4. do neděle 16. 4.
VELIKONOČNÍ STEZKA 
(ZACHRAŇ VELIKONOCE)
úniková hra, začátek ve vestibulu radnice

pátek 7. 4. od 18:00
KONCERT DUCHOVNÍCH PÍSNÍ
S MLUVENÝM SLOVEM
Modlitebna Církve Adventistů sedmé-
ho dne

pátek 7. 4. od 18:00
ŽIVÁ HUDBA NA VELKÝ PÁTEK
k tanci i poslechu bude hrát duo Fanta-
zie, Hotel Rustikal

sobota 8. 4. od 20:00
LEGENDY DISKOTÉK
kulturní dům, Horní Cerekev

sobota 15. 4. od 13:00
ČISTÁ VYSOČINA
od 13:00 úklid, sraz před městským 
úřadem, od 15:30 opékání špekáčků 
před kulturním domem

sobota 15. 4. od 17:00
NOČNÍ POCHOD KOLEM HORNÍ
CEREKVE
sraz u kulturního domu v Horní Cerekvi

sobota 22. 4. od 12:00
DEN ZEMĚ
spojen se sázením stromů

neděle 23. 4. od 12:00
ČTENÍ U LÍPY
u zvoničky v Hříběcí

neděle 30. 4. od 16:00
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
u kulturního domu v Horní Cerekvi

neděle 30. 4. od 17:00
ČARODĚJNICE V HŘÍBĚCÍ
fotbalové hřiště, Hříběcí
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MC Klubíčko Horní Cerekev, z. s.

zve děti (0-3roky) a jejich rodiče na 

PONDĚLNÍ SETKÁVÁNÍ

Kde: gymnastický sál ZŠ v Horní Cerekvi
Kdy: každé pondělí od 9:30

Zdeňka Marešová – tel.:732 578 283 

Veronika Mindlová – tel.: 739 423 137 

klubicko-hc@centrum.cz
https://www.klubicko-hc.cz/

https:/ /www.facebook.com/mcklubicohornicerekev/ 

cvičení 

tvoření 

zpívání 

básničky  

hry 

Noví občánci

Opustili nás

Rozálie Pádivá, Jindřiška Chábová

Anežka Kostřížová, Leopoldina Mikušková, Anna 
Martínková, Jiří Matějka, Anna Kopkanová, Jiřina 
Dvořáková, Jarmila Fousová, Růžena Janoušková, 
Marie Kozáčková, Miloslav Kroupa, Antonín 
Svoboda, Marie Žáková, Josef Vachek, Jitka 
Drdová, Zdeněk Šiman, Libuše Svobodová

Miluška Jonáková       � 81 let
Milan Nikodým           � 63 let
František Poslušný      � 81 let

Jubileum oslavili

společenská rubrika

vzpomínka
20.3. uplynul rok od úmrtí paní

syn s rodinou

Anny Berounské
„Kdo v srdcích žije, neumírá,“

Chtěla bych poděkovat paní učitelce Procházkové za vý-
tvarné tvoření pro děti během jarních prázdnin. Za přípra-
vu materiálu, občerstvení a hlavně čas věnovaný dětem. 
Dík patří i Romance Roubíčkové a Zdeničce Marešové.

Eva Šmídová

poděkování

INZERCE

 Pavlína Kunstová
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vaším objektivem

Máte i vy zajímavý snímek z Horní Cerekve a jejího okolí? Podělte se o něj s ostatními. Pošlete ho spolu 
s krátkým popiskem místa na e-mail zpravodaj@hornicerekev.cz. Děkujeme a těšíme se na vaše příspěvky.

Kachny na rybníku Kuchyňka. Foto: Milan Kunst

Zámek a Zámecký rybník. Foto: Hana Karafiátová

Dub u Těšenova. Foto: Markéta Vaňková Lavička na Jelení hoře. Foto: Renáta Dvořáková

Poslové jara. Foto: Hana Karafiátová

Rybník Dlouhý. Foto: Renáta Dvořáková


